Frente A - Mdadulo 29

Exercicios de Fixacao
01 f=2MHz=2.10°Hz
DADOS:{%=0,75mm=75.10"m
At=60ps=6.10"s
Calculo da velocidade da onda
v=Af=7510°-2.10°=1500 m/s
Calculo da distancia percorrida no tecido.

At
As =v.—-= 1500.30.10°°

As=45.10"m=45mm
02 04, 08
03a
04 e
05 e

Exercicios Complementares

01d
02c
03b
04 e
05d
06 a

Frente A - Médulo 30

Exercicios de Fixagao

01 Para o bloco em equilibrio, os mddulos da tracdo e do peso sdo iguais
(T ="P). Assim, ao passar pela roldana ideal, a tragdo da corda no trecho
AB também possui médulo T.
Logo a velocidade de propagacdo da onda no trecho é dada por

T 40
V= [—= — =+10" =100 m/s
L Va0

As ondas estacionarias estdo se formando no trecho AB. Vamos conside-
rar o comprimento da corda (L = AB).

cos60°=% L=1m
(nv ~ -~ 1100 = f=50Hz
2L 2.1
02a
03 b
04 b
05b

Exercicios Complementares

01b
02d
03 01,02
04 b
05e
06 d

Frente A - Mdadulo 31

Exercicios de Fixacao

01 De acordo com a Teoria, temos dois tubos abertos no modo fundamental
(12 harménico).
O comprimento de onda da onda sonora é dado por

r=2(=1234.)
n

Entdo, temos

Ml Am2ieL

A razzéLo serd

no

A frequéncia é dada por
nv

f=—(n=1,2,3/4.)
2L
Entdo, temos
=V VoV
f1*2|_ e f, AT
2
A razdo sera
A\
Lo v L 1
Vo 2y 2
L
02 d
03¢
04 d

Exercicios Complementares

01b
02c
03a
04 c
05e
06 b
07 ¢

Frente A - Mdadulo 32

Exercicios de Fixagao

01 Quando a ambuldncia estd se aproximando, a frequéncia ouvida
pelo observador, sera

v \Y \Y

f =f =198 =198| —
obs Vo, v 9v
10 10

£ = 198(%) =220 Hz

Quando a ambuléncia se afasta, a frequéncia ouvida pelo observador,
serd

fobszf[ Y j:198 Y |-198] —
vVEv, vi Vo 11v

10 10

10

foe =198 — [=180Hz
11

obs

A diferenca entre as duas frequéncias, sera de
220-180=40Hz



Fisica

02c
03 b
04 a

Exercicios Complementares

01 V-F-F-F
02 c

03 01, 02
04 c
0503

06 e

Frente A

Exercicios de Aprofundamento

0101, 16
02 02, 04,08
03 a)v=61,6m/s
b)ﬂ
2
04 01, 04, 08, 16
05 a
06 b
07 c
08 c

Frente B - Madulo 29

Exercicios de Fixagao

01 De acordo com o principio das trocas de calor, temos

Q,,.+tQ,=0
(m-c-Ae)égua +(m-c:AB), =0
50.1.(6 —0) +50-0,2( 6 —120) =0
500 + 100 — 1200=0
600 = 1200
06 =20°C

02 d

03a

04b

05c¢

Exercicios Complementares

01a
02 e
03b
04 b
05 01, 04, 08

Frente B - Mdadulo 30

Exercicios de Fixagao

01 Durante a fusdo, a temperatura permanece constante. Como a substéncia
estd inicialmente no estado sélido, de acordo com o grafico, a fusdo ocorre-
ra no intervalo de 5 a 10 min e a temperatura da substancia sera de 60 °C.
Ainda, de acordo com o gréafico, o aquecimento foi desligado no instante 40
min, quando a temperatura da substancia era de, aproximadamente, 90 °C.

02c
03a
04d
05d

Exercicios Complementares

0101, 02
02 a
03 V-V-F-F
04 c
05c¢

Frente B - Mdadulo 31

Exercicios de Fixagao

01 De acordo com o gréfico, temos

TA=19,30 oC TB =19,250C d=2m
Utilizando a férmula dada, temos
¢:O’6‘2.719,3o;19,25 =0,6-0,05
d=0.03W

023

03 e

04 d

Exercicios Complementares

01 V-F-F-V
02c

03 d

04 a

05 F-F-F-F
06 01, 04, 16
07 d

08 c

Frente B - Madulo 32

Exercicios de Fixacao

01 De acordo com o texto, temos

1,4kl/m* > 1 segundo
X — 100 s
100-1,4 ﬂ
X= '~ =140 kJ/m*

1 km? =1 000> m?=10°m®
A energia solar incidente por km?, sera igual a:
140.10°k) = 1,4.10% kJ = 1,4.10")

02 e

03 e

04 a

05 c

Exercicios Complementares

01lc
02c
03b
04 d
05 d
06 a
07 c
08 01, 02, 04, 16
09c



Fisica

Frente B

Exercicios de Aprofundamento

01 1 000 cal/s e 1,5 L/min

02a

03 a) 6 600 cal
b)1lg

04 Como a temperatura de ebulicdo da dgua é uma fungdo crescente, com
a pressdo exercidasobre a superficie do liquido, quanto menor for a
pressdo, menor sera a temperatura de ebuli¢do da dgua.

05a)A=52m?
b)P=6,0.10°w
¢) E = 14,4K Wh

06 a) 50 ml
b) 2,4 mm

07 b

08 d

09 d

Frente C - Madulo 29

Exercicios de Fixagao

01 Analisando a figura dada, podemos determinar a distancia focal de cada len-
te, contando os quadriculados.
Distancia focal da lente convergente: f, =9 cm
Distancia focal da lente divergente: f, =4 cm
O feixe de luz incide paralelamente a primeira lente (convergente), en-
tdo, ele refrata passando pelo foco dessa lente.
Para que o feixe emergente seja paralelo, ele deve incidir sobre o foco da
lente divergente, entdo, os dois focos sdo coincidentes.

A distancia procurada (x) sera dada porx=9—-4 = x=5cm.
02 a
03d
04 d

Exercicios Complementares

01b
023
03 b
04 a
05 d
06 b

Frente C - Madulo 30

Exercicios de Fixagao

01 A lupa € constituida simplesmente de uma lente convergente. Quando
o objeto estd localizado entre o foco objeto e o centro dptico da lente, a
sua imagem serd virtual, direita e maior.

02 01, 16
03b

04 01, 08
05 04, 08, 16

Exercicios Complementares

01d
02d
03 03
04 c
05c¢

Frente C - Mddulo 31

Exercicios de Fixagao

(f=20mm

01 pados: p=2m=2000 mm
p'=?
1 1 1
e
fopop
1 1 1 _100-1_ 99
20 2000 p' 2000 2000
p‘:mzzo,z mm
99
02b
03 02
04b
0504

Exercicios Complementares

01d
02 d
03 d
04 01, 04
05 c
06 c

Frente C - Madulo 32

Exercicios de Fixagao

01 Para a hipermetropia, temos a seguinte equagdo
11 1

—=— mas —=V(vergéncia)
f 0,25 pp f
vt 14
0,25 1
V =3dioptrias
02d
03a
04d
05d

Exercicios Complementares

01la
02 a
0303
04 05
05a
06 c

Frente C

Exercicios de Aprofundamento

01 A primeira imagem pedida estd a 12 cm da lente e é real. Usando a lente
como lupa, a imagem vista é ampliada é sua altura é 10 mm.
02 b



Fisica

03a)=2,67cm
b) p’ =—8 cm; tamanho da imagem: 2,1 cm

04 a) 55 cm da vela
b) 3,0 cm

053)1,35m
b) 5,625 graus

06 2,0x10°°C?

07 a) A partir do esquema do enunciado, pode-se observar que lente objeti-
va e a lente ocular sdo do tipo lente esférica convergente. No caso da-
lente objetiva, a imagem produzida por meio dos feixes convergentes
é real. E, para o caso da lente ocular, a imagem produzida pelos feixes
convergentes é virtual e maior.

b)f =6cm

ocular

_ distancia focal da objetiva  120cm =20
distancia focal da ocular 6cm

08 a) A=1,44.10-4 mm?.
b) L=70 mm.
c¢)D=2,4mm.
09 A lente é convergente (imagem real e invertida). A distancia focal é de
0,40 m.
10 a) convergente
b)1,5m
11 4 di
12 a) Carlos, provavelmente, possui miopia e seu globo ocular, quando
comparada ao de uma pessoa com visdo normal, é mais alongado
horizontalmente, o que faz com que a imagem em seu olho se forme
antes da retina. A recomendacdo é que use lentes divergentes. André,
provavelmente, possui miopia e seu globo ocular, quando comparado
ao de uma pessoa com visdo normal, é mais alongado verticalmente,
o que faz com que a imagem em seu olho se forme atras da retina. A
recomendagdo é que use lentes convergentes.
b) C=10di.
13 a) divergente
b) f=-20cm.
14 04, 32



